
保護者　様

1  学校の教育目標は、適切である。「自分の夢を持ち、心豊かでたくましい子どもを育てる」

％

35.5%

63.1%

1.4%

0.0%

2  学校は、タブレットの活用や授業の工夫を通して、子どもの学力の向上に努めている。

％

36.8%

54.0%

9.3%

0.0%

・感染防止等でオンライン授業に参加するとき、国語算数だけでなく、他の授業もしていただけると助かります。
　オンライン授業がない時間にできるように課題を出していただきたいです。

・市内の他校は、陽性者が出ても全員検査対象にして学級閉鎖等にはしていないそうです。対象のクラスばか
　り、1日2時間のオンライン授業になり、不平等さを感じています。

・他の市ではまだ始まっていない所もある中、自宅待機や感染予防で休む子に向けたオンライン授業を迅速に
　対応していただき、ありがとうございます。

・オンライン授業は、準備ができており、保護者、子どもともにスムーズに対応できたと思う。授業としては体育や
　図工等今後どう進めるのか課題はあるように思う。

・オンラインの子どもたちに質問があるか聞いてもらえるとありがたいです。

かなり満足している

まあ満足している

あまり満足していない

ほとんど満足していない

「満足している」・「どちらかと言えば満足している」に９０．８％という評価をいただきました。前期より約１３％向上
しております。タブレットの活用については、以下のようなご意見をいただきました。

・オンライン授業では、黒板が見やすく先生の声も聞きやすかったです。

・朝の会から帰りの会まで同じような体験ができて良かったです。

・濃厚接触者となった際、自宅待機となりオンライン授業でした。1日の中で２から３時間のみ受講だったので、遅
　れが出てしまう不安があります。

・リモートの子どもにも配慮していただき、子どもも喜んでいしました。（多数）

・感染予防で登校を控えていますが、担任の先生のリモート授業は配慮されていて楽しくできていることに感謝
　しています。

・感染症予防対策の一つとして、爆発的に感染者が増加している間はクラスを半分に分け、二部制にして教室の
　中の密をなくしてほしい。

・リモート授業の際、プリント学習ではほったらかしになり何もすることがなくなることがあります。プリントをタブ
レッ
　トを使って送っていただいたり、チームス画面に映す等ご配慮いただきたいと思います。
・オンラインとはいえ皆と授業受けている以上自宅待機のご家族にも協力を仰ぎ、私語を注意すべきです。

・オンライン授業での授業内容が少なすぎると思いました。オンラインの他に課題を多めに出してほしい。学力が
　低下してしまいます。

・ICT全般において、先生により差があることを感じます。

かなり満足している

まあ満足している

あまり満足していない

ほとんど満足していない

「満足している」・「どちらかと言えば満足している」に９８．６％という高い評価をいただきました。前期より約７％向
上しております。

令和4年3月16日

白井市立七次台小学校　

校　長　　鈴木　　直人

令和3年度後期学校評価アンケート（保護者）の結果について

　　早春の候、保護者の皆様におかれましては、ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。また日頃より本校
の教育活動に多大なるご理解ご協力を賜り誠にありがとうございます。
　さて、過日実施しました「学校評価アンケート」につきまして、以下のとおり集計ができましたので、お知らせしま
す。 【回収率 84.0％】
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3  学校は、子どもの特別支援教育（学級内で行う個に応じた支援を含む）に努めている。

％

26.7%

62.8%

10.2%

0.3%

4  学校は、子どものがんばりをほめ、間違った行動に対しては、きちんと指導している。

％

33.2%

58.9%

6.5%

1.4%

5  学校は、子どもへの安全配慮がなされ、事故防止に努めている。

％

32.1%

60.0%

6.6%

1.4%

あまり満足していない

ほとんど満足していない

・子どもの様子や心配ごとを話していただき、医療や市の相談機関を紹介していただき、助かりました。

　子どもたちのがんばりをほめ、間違った行動を指導するためには一人一人の様子をしっかりと見て、働きかけを
していきたいと思います。子どもたちとの信頼関係を築き、よりよい行動を増やしていけるようにするとともに、学
校生活への意欲を高めていけるよう支援していきたいと思います。

　オンライン授業については、様々なご意見をいただきました。教職員の研修を充実させるとともに、オンラインに
おけるメリット・デメリットを整理し、次年度さらに充実できるようにしていきたいと思います。ご家庭におかれまして
も、授業として受けるマナーや個別に対応できない点のサポートなどご協力いただけると幸いです。
　授業の二部制やハーフクラスでの指導など、緊急事態宣言明けに昨年度実施しましたが、学習進度が遅れる
などの問題があります。現在、オンラインと登校する児童のハイブリッドな授業を展開しておりますが、音楽、図工
や体育等実技・技能教科の指導ができないという課題もあります。ご家庭でもできる活動を増やせるよう対応を
考えておりますが、保護者の皆様の協力が必要となります。

・リモートは低学年は難しい。様子を見ていると、集中できず別のことをしていたりして心配になりました。

・担任不在の際、オンラインを利用している者に対しての対応がとても遅い。各クラスによってやったりやらなかっ
　たりとばらばらなので、統一してほしい。

かなり満足している

まあ満足している

かなり満足している

まあ満足している

あまり満足していない

ほとんど満足していない

かなり満足している

　「満足している」・「どちらかと言えば満足している」に８９．５％という評価をいただきました。前期より約８％向上
しております。

　今後も一人一人の児童理解に努め、「困り感」に寄り添って支援できるように、ご家庭との連携を図っていきた
いと思います。また特別支援学級からの発信や交流活動についてもコロナ禍ではありますが、できることを進め
ていきたいと考えています。

・特別支援学級がありますが、子どもの理解・関わりが少しうすいように感じます。より個性への理解など持てる
よ
　うになったら・・・と感じています。（コロナ禍で難しいこともあり、学校での取組がよくわからないこともありますの
　で、もしやっていたらすみません。）

・「こどもだからしようがない」になりつつあり、言葉遣いが悪くなる傾向があります。そこから思いやりに欠けてい
　るのではと思うこともあり思慮しています。学校でももっと注意してください。

　「満足している」・「どちらかと言えば満足している」に９２．１％という評価をいただきました。前期より約７％向上
しております。

・友だち同士のトラブルがあったときにしっかりと話を聞いて間に入って指導してくれる先生は心強いと感じた。

・先生の一言で「自信が付いた。うれしかった」と家で話していて、先生の存在はありがたいなと思いました。

まあ満足している

あまり満足していない

ほとんど満足していない

・担任の先生にはよく見ていただき、良いところを褒めてくださったり、いけないことはその場で叱ってくださった
　り、話をしてくださったり感謝の気持ちでいっぱいです。

26.7% 62.8% 10.2%
0.3%
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6  学校は、家庭との連絡をきめ細かく行っている。

％

27.1%

56.4%

13.4%

3.0%

7  学校が出す文書（学校・学年だより・連絡文書等）は、わかりやすい。

％

25.1%

58.9%

13.2%

2.7%

　登下校の安全指導については、ボランティアさんやPTAの役員の皆様にご協力いただきながら進めておりま
す。子どもたち自身が「自分の命は自分で守る」「何が危険か察知する」というような指導を今後も継続しながら安
全指導をしていきたいと考えております。
　前期も登下校時、送迎の駐停車についてはご意見をいただきました。自動車の送迎や路上での駐停車はご遠
慮いただくようお願いしているところではありますが、合理的な配慮として送迎が必要な場合もありますので、保
護者の皆様と相談しながら対応をしていきたいと思います。

・毎朝、学区を歩いてパトロールや挨拶をしてくださっていてありがたいです。（多数）

・登校時の校門前の送迎もしっかり保護者に伝える、先生方で見張る等工夫していかないと何か事故が起きてか
　らでは遅いと思います。

・天候が悪いとき、通学で心配なところがある。家に保護者がいないときがほとんどなので遅刻で送り出すことが
　できず、雪の次の日は道のりも長いので心配もあります。

　「満足している」・「どちらかと言えば満足している」に８３．５％という評価をいただきました。前期より約４％向上
しております。

・子どもの登下校時に交通安全の旗を持って先生が一緒に歩く姿を見ました。すばらしいなと感じるとともに、子
ど
　ものことを第一に考えてくださり、ありがとうございます。

かなり満足している

まあ満足している

あまり満足していない

　「満足している」・「どちらかと言えば満足している」に９２．１％という評価をいただきました。前期より約７％向上
しております。

・西白井３丁目４丁目方面は子どもも多く、見守りの方もたくさんいるようですが、七次台1丁目方面の中学校の裏
　の歩道を通る子どもたちの見守りはほとんどされていない気がします。

ほとんど満足していない

かなり満足している

まあ満足している

あまり満足していない

ほとんど満足していない

・マチコミで欠席連絡ができるようになったことはとても助かります。（複数）

　欠席連絡をマチコミでできるようにしたことで、欠席の連絡は学校としても受けやすくなりました。ただ、お子さん
の状況、詳細を確認するため改めて連絡する場合もございます。また、学校に対してのご意見、お子さんの不安
や悩みをできるだけ早く解消していくために、連絡帳、電話、面談等でよりきめ細かく進めていきたいと考えてい
ます。

・ネットの学年便りが開けなくて見られないときがあります。マチコミから学年便りがリンクしておらず、読めないの
　で残念です。

・学校便りや学年便りは以前のように用紙でいただきたいです。

　「満足している」・「どちらかと言えば満足している」に８４％という評価をいただきました。

・学校便りと学年便りの日程が異なっていることがありました。配信する前に確認していただけるとありがたいです。

・グーグルフォームのようなものを使用して、このような返答が必要な手紙をやりとりできると嬉しい。

　学校便りを紙媒体で必要な場合は、年度初めに申し出ていただければ個別に用意いたします。また、日程の誤
り等につきましては、大変申し訳ありません。改めて確認の体制を整えます。ネットの学年便りのリンクやアン
ケートをスマホやタブレットからやりとりできるようにすることについては、今後検討していきます。

27.1% 56.4% 13.4%
3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25.1% 58.9% 13.2%2.7%
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8  学校が行う授業参観や学校行事等は、感染症予防の対策を含め、工夫が感じられる。

％

25.5%

62.0%

11.4%

1.1%

9  学校は、保護者や地域の願いに応えようと努力している。

％

21.2%

68.7%

9.3%

0.8%

10 子どもは、心やさしい思いやりのある子に育ってきている。

％

36.0%

58.6%

4.6%

0.8%

11 子どもは、場や相手に応じたあいさつができている。

％

27.3%

58.2%

12.8%

1.6%

あまり満足していない

ほとんど満足していない

まあ満足している

あまり満足していない

ほとんど満足していない

かなり満足している

まあ満足している

かなり満足している

まあ満足している

あまり満足していない

ほとんど満足していない

かなり満足している

かなり満足している

まあ満足している

あまり満足していない

ほとんど満足していない

・学校行事の駐車場の確保

・保護者会や授業参観をオンラインでできないでしょうか。

・コロナ禍の時期に保護者会を行うのは不安です。

・来年はマラソン大会を開催してほしいです。

・授業参観を密を避けた上で開催してほしい。

・子どもたちが楽しみにしている校外学習が中止になり、残念です。日程変更などあれば良かったと思います。

「満足している」・「どちらかと言えば満足している」に８７．５％という評価をいただきました。

　マラソン大会を本校では、マラソン記録会として体育科の学習のまとめとして位置づけています。今年度はコロ
ナ禍により練習期間、練習内容など総合的に考え、中止とさせていただきました。来年度は記録会として実施で
きるよう考えています。
　保護者会、授業参観のオンライン化ですが、先進的に取り組んでいる学校から次のような課題が聞かれます。
・タブレットで教室全体が写せず一人一人のお子さんの状況がわからない。
・保護者会が教師の話だけで終わりがちなど課題となる。
　このような点を整理し、検討を進めたいと思います。
　学校行事を開催する上での駐車場ですが、合理的な配慮が必要な場合は申し出ていただければ駐車券を用意
いたします。学校周辺や校内に駐車場用の敷地は確保できませんので、「誰でも」ということはできません。ご了
承ください。

「満足している」・「どちらかと言えば満足している」に８９．９％という評価をいただきました。

　温かいご意見、ありがとうございます。これからも地域、保護者の皆様のご意見、ご要望等に丁寧に対応できる
よう努めて参ります。

「満足している」・「どちらかと言えば満足している」に９４．６％という高い評価をいただきました。

　今後も学校生活全般を通して、「心の教育」を全職員で進めていきたいと思います。

・体調不良や子どもの様子など電話した際に、教頭先生、担任の先生をはじめ、先生方が丁寧に対応してくださ
り、とても良いです。安心して相談できるし、子どもを学校に送り出す不安もありません。

25.5% 62.0% 11.4%1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

21.2% 68.7% 9.3%0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

36.0% 58.6% 4.6%
0.8%
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27.3% 58.2% 12.8%1.6%
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12 子どもは、家庭において進んで学習や読書に取り組むようになってきている。

％

15.9%

49.2%

30.8%

4.1%

13 学校は、新型コロナウィルス感染症への予防対策ができている。

％

27.7%

63.0%

7.4%

1.9%

14 その他のご意見等

ほとんど満足していない

かなり満足している

まあ満足している

あまり満足していない

ほとんど満足していない

かなり満足している

まあ満足している

あまり満足していない

・コロナ関連では、確実な指示があって良いと思います。

・教室が寒いとき、膝掛けとか、カーディガンとか学校において良いものか？もしくは、寒いときは上着を着ても良
いのか？

・通学の時もマスク着用を子どもたちに指導してほしいです。

・石けんをハンドソープに替えた方が良いと思う。

・コロナ感染者が増えている中、子どもの暮らすに感染者が出ないのは先生方はじめ、学校の関係者の方々の
がんばりがあるからこそだと思います。タブレットの活用など、新しい仕様、消毒、除菌など新たな作業、気づかい
が増え、大変だと思いますが、これからもよろしくお願いします。

・仕事をしていると緊急の迎えに対応できない。子どもだけの帰宅を親の希望でみとめてほしい。

　急な早退によるお迎えをお願いしていますが、お迎えが難しい場合は学校へ連絡ください。教室で待たせるな
ど対応します。また学童に行けない場合にも図書室待機など安全に待てるように配慮します。お子さんだけの帰
宅は、安全上対応しておりませんので、ご了承ください。

・いつもありがとうございます。（多数）

「満足している」・「どちらかと言えば満足している」に９０．７％という評価をいただきました。

「満足している」・「どちらかと言えば満足している」に８５．５％という評価をいただきました。

　あいさつについては、姿勢、声の大きさ、視線、気持ちの伝わり方等発達段階に応じて継続した指導に取り組
んでいきたいと思います。

「満足している」・「どちらかと言えば満足している」に６５．１％という評価をいただきました。

　読書については、タブレットを使ったデジタル図書の導入など、お子さんが興味を持ちやすい読書を学校でも進
めております。自学については、引き続き指導して参ります。また、読書が苦手なお子さんについても個別に指導
をしていきたいと考えています。

　温かいご意見、ありがとうございます。早退や学級閉鎖、兄弟関係の登校を控えていただく等、急な対応にも保
護者の皆様のご理解・ご協力があってこそと感謝しております。子どもたちの感染防止に対する意識を高め、より
一層の感染対策に努めて参ります。

　教室は感染対策のため、窓を開けて換気をしています。寒い場合には上着やカーディガンを着ていただいて結
構です。学校でも再確認をしますが、お子さんにもそのようにお伝えください。

　学校では下校時や学級活動で登下校時にマスクをつけるよう指導をしています。保護者の皆様からも見送ると
きに確認をしていただけるとありがたいです。

　固形石けんを使用するのは、予算的な理由もありますが、石鹸の成分である界面活性剤が、新型コロナウイル
スのエンベロープ（油膜）を破壊し、不活化させます。 そのため、固形石鹸での手洗いは予防のために効果的で
す。重要なポイントは、30秒を目安によく泡立てながらウイルスをしっかり洗い流すこと、さらに、指先と手首は見
逃しがちなので、忘れずに洗うよう今後も指導していきます。

15.9% 49.2% 30.8% 4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27.7% 63.0% 7.4%1.9%
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・掃除の時間にメラミンスポンジなど家にある人は持ってきて工夫してそうじするというような指導があったようで
すが、必要ならば学年便りなどで知らせてほしい。

・（アンケートに）名前を書く必要がわからない。個別に返事が欲しい人だけ記名すれば良いと思う。

・先生方も精神的にいろいろ大変かと思いますが、子どもたちのためにいろいろ工夫してくださり、感謝していま
　す。

　温かいお言葉、本当にありがとうございます。今年度はＩＣＴの本格的な活用により、タブレットを使った授業、課
題学習、そして、出席している子どもたちとオンラインの子どもたちのハイブリッド授業、それに加えて日々の消毒
作業等「新しい教育様式」となってきました。大変な状況ではありますが、保護者の皆様のご理解・ご協力により
支えていただいております。これからも「子どもたちのために」職員一同頑張っていきたいと思います。

・荷物にタブレットが増え、水筒などもあり、通学がとても大変そうです。荷物が重くて肩や腰が痛いから水筒を
　持っていきたくないと言っています。

・宿題や自学で使わない教科書やノートなど学校に置いていくなど配慮していきたいと思います。

・毎日持ち帰る荷物が多くて大変です。肩への負担が心配です。（複数）

・長期休み明けに大量に荷物を持っていかせるのはきついと思います。

・コロナ感染予防のために学校の先生方も大変だとも思います。今後ともよろしくお願いします。（多数）

　保護者の皆様からいただいた貴重なご意見等については、全職員で確認させていただきました。次年度の本校
教育活動計画等の参考にさせていただきます。

・チームスの機能をどのように使えるのか詳しい内容を同時期に保護者にも指導してもらえたらリモート中に子ど
も
　が困っているときにアドバイスができたと思いました。
・ホームページが見にくいです。２０年前のようなイメージです。専門の人に任せる、学校の授業の一環として生
徒
　からアイディアを募るなどいろいろとやり方はあると思います。
・スクールカウンセラーの存在が明確に示されておらず、子どもたちにわかりづらい。

　日々の登下校、長期休業前後の荷物の持ち帰りについては、上記のようなご意見をいただきました。自宅で使
わない教科書やノートは教室に置いていかせるよう改めて伝えていきます。今後も持ち帰るものを厳選するよう
努めたいと思います。また、長期休業前後も一度に持ち帰らないように配慮していきたいと思います。

・アンケートの選択肢に「よくわからない」がほしいです。コロナ禍で学校に行く機会が減り、正直なところ、学校の
　様子がわかりません。


